

川汇区：“创卫”变化大 群众笑开颜

记者 韩志刚 王凯

“创卫”百日冲刺行动启动以来,川汇区聚焦薄弱环节,坚持问题导向,下足绣花功夫,补足民生短板,原来的许多“老大难”变成新亮点。

垃圾场将成小游园

“以前,过夏天最难受,一路之隔就是垃圾场,蚊蝇乱飞,臭味扑鼻。现在不用担心了,这里的垃圾全清理了,听说还准备建个游园。”谈起“创卫”带来的变化,康湾社区的居民十分满意。

村民所说的垃圾场,是一个大约占地2000平方米的空地,多年来自形成了一个垃圾场,周围还分布着不少旱厕,居民常年将垃圾倾倒在这块空地或者附近的道路旁。“以前这里的路两侧也堆了不少垃圾,有的地方甚至有半米高。”康湾社区主任康中林说,这个垃圾场形成很多年了,有的垃圾堆上已经长了树。这次清理后,原来的垃圾被彻底清理完毕,下一步,将在这个垃圾场的位置上修建一处游园,供这里的居民休闲娱乐。

为了防止反弹,目前,康湾社区的垃圾清运工作已经纳入第三方管理,对这里的垃圾将进行统一集中清理。

市场整顿“新装”迎宾

和康湾社区不同,分别位于七一社区和周滨社区的风味小吃城和国槐街市场则进行了集中规范整治。七一社区要求风味小吃城的商贩统一穿着白大褂,完善经营许可,规范线路,整修墙面。而位于周滨社区的国槐街市场这次整治更加彻底。

“我们下大力气对国槐街市场进行整治。凡是私搭乱建的违建一律拆除,遗留的垃圾也全部清理完毕。对

于正规商贩的摊位,我们进行统一规划,顶棚采用不锈钢材料,两侧的树木也将用特殊材料包裹起来,达到整齐划一的效果。”周滨社区党支部书记贾义飞说,国槐街市场有10多年的历史了,目前有140多家商户,经过前期的宣传动员,大家也都比较配合,市场整治工作进展顺利,用不了多久,一个干净整洁的国槐街市场将重新和大家见面。

老街“变脸”脱胎换骨

在川汇区小桥办事处建西社区,有一条长300多米的小街道,名叫建西街。这条偏僻且鲜为人知的街道西侧居住着多家居民,几十年来,这条街道的东侧成了垃圾和违建的“集结地”。

庞秀华一家1978年搬迁到建西街。提起门前的这条街道,她满怀感慨:“40多年了,我亲身经历了这条街的变化。这条街刚开始的时候也挺宽,但是居民一多,大家开始把垃圾堆放在路旁,一些人把空地圈起来种上蔬菜,有的还养了家禽,日积月累,建西街环境越来越差,夏天蚊蝇很多,气味难闻,民众出行困难。”

“创卫”工作开展以来,川汇区和各办事处下定决心要彻底解决这个“老大难”问题。

“建西街虽然不长,但是堆积的陈年垃圾初步估算要200多车才能拉完。因为道路窄,大型机械很难进来,加上附近一些居民还在路边圈地饲养了家禽,对整治有抵触情绪,所以工作难度很大。”建西社区党支部书记冯海涛告诉记者,“为了确保后续工作的开展,我们用了三天时间集中做居民的思想工

作,请大家配合将占道的车辆先挪走,主动拆除圈地设施。”

得益于前期思想工作的开展,在后来清理街道垃圾时,由于大型洒水车无法进入街道,很多临街居民积极配合社区工作,从自己家接上水管或者用水盆向路面洒水,场面让人感动。

记者在建西街看到,如今的街道已经被清理干净,在道路东侧,几名工人正在铺设人行道透水砖。待完工后,这里还要安装健身器材供民众使用,原有的一些树木也被保留下来供居民乘凉。

“只要物料跟得上,我们很快就能干完。”工人们信心十足。不远处,在已铺设好的路面上,几名妇女正带着孩子开心玩耍。

“路宽了,灯亮了,垃圾不见了,环境变美了。”建西街的变化,让居住在这里的人们赞不绝口。

20天打造“绿色长廊”

石楠、黄杨、银杏、红叶李、小叶女贞……眼下,数千棵绿化植物已经被整齐地栽种到龙源路两侧,曾经的坑沟回填后成了这些绿化植物生长的“乐园”。远远望去,龙源路两侧的“绿色长廊”正在不断延伸。

龙源路是中心城区西部的一条交通要道,车流量大。由于历史原因,道路两侧存在不少违章建筑且分布有“散乱污”企业,以前修路取土遗留的不少坑沟被建筑垃圾和生活垃圾占据,严重影响

响了城市形象和环境卫生。

治理势在必行!4月初起,川汇区协调组织3个办事处,在这条长3.3公里的“战线”上打响了一场大会战,彻底解决存在已久的环境卫生和“两违”问题。

“战斗”刚打响就碰上了“钉子”。城南办事处辖区十几家企业代表找上门来讨说法。城南办事处党委书记郭诚出面接待。从下午2时一直到晚上8时,郭诚耐心听取他们的诉求,苦口婆心地讲政策、摆道理,对确实有困难的企业延长搬迁期限。最终,这些企业代表同意配合,整治行动得以顺利进行。“我们先后开展了5次集中综合整治,回填路面坑沟20多处,拆除‘两违’建筑96处。”城南办事处有关工作人员说。

连天加夜,拔“钉”清“障”。自清明节以来,3个办事处的工作人员没有休息过一天,龙源路整治行动快速推进。

4月19日下午,记者沿龙源路走访时看到,道路两侧“两违”已经基本拆除完毕并复耕,工人正在栽种绿化树木。金海路办事处工作人员赵云涛告诉记者,拆除完“两违”后,大家都在加班加点工作,争取早日将绿化苗木种植到位,保证存活率。

目前,龙源路两侧绿化景观带已经初具雏形。不久的将来,这里将出现一条美丽的“绿色风景线”。②6

万众一心 苦干实干
确保成功创建国家卫生城市



近郊游 文化游
丰富市民生活
增加农民收入

近年来,商水县积极依托玫瑰、牡丹等特色种植发展近郊游,依托历史文化遗存发展文化游,丰富了市民生活,增加了农民收入。图为“五一”小长假期间,市民在邓城镇AAA景区叶宅及白果树景点游玩。

记者 付永奇 摄

马良玉:逐梦前行温良如玉

见习记者 杜林波

故障,去了几家店都没修好。来到马良玉的店后,马良玉帮她修好了,收费也比别的店便宜,这让车主很满意。

马良玉叮嘱自己的徒弟,不得给顾客做引导消费,需要修啥就修啥。正是靠着这种诚信经营,马良玉的汽车维修店逐渐有了名气,越来越多的人慕名来维修车辆。

有一位车主的车辆漏水,因为临时有急事,便把车停在店里维修。马良玉修车时,发现车储物盒里有一大沓百元大钞,车修好后,他第一时间与车主取得联系。看到钱一分未少,车主对马良玉竖起大拇指。

自从开了汽车维修店后,马良玉的手机从未关过。一日凌晨,马良玉接到一位车主电话称,他的车怎么也打不着火了,马良玉二话没说赶到现场进行处理。

能有今天的成功,马良玉深知,这离不开大家对他的帮助,一个人应怀感恩之心。在朋友的介绍下,马良玉加入啄木鸟志愿者服务工作委员会,成为一名志愿者,他希望能用自己的实际行动将爱心传递下去。

现在,马良玉看到路上的共享单车倒了,会习惯性地扶正停好。在他看来,做生意也是做人,细节决定成败。

“现在我这个店面有点小,等再赚点钱,就把店面扩大一点,把业务拓展一些,更好地为顾客服务。”对于未来,马良玉充满信心。②6

《周口地名故事集萃》出版发行

让地名讲述“光阴的故事”

本报讯 (记者 姬慧洋) “解析地名密码,传播地理人文,诠释过往历史,展现时代风采。”5月5日,记者从市民政局获悉,一本规范周口地名管理,传承、保护和弘扬优秀传统文化的书籍——《周口地名故事集萃》,由市民政局历时两年整理编辑、中原古籍出版社出版发行。这是我市有史以来首部较为全面记录有关地名故事的乡土书籍。该书充分挖掘全市各类地名的含义、来历和历史沿革,将周口境内的地名有关的历史传说、民间故事、趣闻轶事、地名来历一一收录,以故事的形式展现,从而再现周口特定的时代风貌和历史文化。

《周口地名故事集萃》收录了全市范围内240个有代表意义的地名故事,共分为《建置地名故事》《遗址遗迹地名故事》《古建筑地名故事》《重大事件地名故事》《人物地名故事》《非物质文化遗产地名故事》《神话传说地名故事》《礼仪廉俭地名故事》《忠孝睦诚地名故事》《惩恶扬善地名故事》和《名吃名产地名故事》11个篇章,共计80多万字。

据了解,该书是我市第二次全国地名普查的重要成果之一。②2

请用文明
尺子丈量自己